

- Подводя итоги 2010 года в украинском бильярде, как бы вы охарактеризовали его? Удачным ли он был для развития бильярдного спорта?
- Я бы назвал его еще одним годом развития. Невзирая на все финансовые трудности, которые принес кризис, все-таки мы не остановились на достигнутом. Успехи наших спортсменов на различных соревнованиях стабильны, и это говорит о том, что практически по всем видам бильярда у нас уже есть свой костяк, который достигает успехов и на чемпионатах мира, и Европы, и на других соревнованиях. Кроме того, вы заметили, что появляются и новые лица, которые уже достигают определенных успехов. А это показатель того, что наш бильярдный спорт развивается.

Поэтому, подытоживая прошедший год, я уверенно могу сказать, что мы идем правильным путем.

#### - То есть те цели, которые вы ставили в начале года, удалось достичь?

- Цели мы всегда перед собой ставим высокие, и не всегда все получается. Но, самое важное, что мы всегда ставим перед собой реальные цели. В каких-то нюансах, например, выступлениях на отдельных турнирах, у нас может что-то не получится. Но в целом наши реальные планы дают свой результат.

Поэтому каждый год те планы соревнований, которые мы составляем и утверждаем, фактически всегда мы выполняем. А значит, планирование ведется правильно. Можно сказать, что наш календарь дисциплинирует спортсменов. На год вперед они уже знают свой график соревнований, и могут планировать свою жизнь. Это очень удобно для того, чтобы люди могли развиваться.

### Какое событие, на ваш взгляд, стало главным для украинского бильярдном спорта в 2010 году?

- Даже не могу выделить что-то одно. Настолько ровный получился год, что сложно сказать, какой его момент был главным.

Могу выделить, к сожалению, лишь некоторые неприятные моменты, связанные с государственной политикой. В частности, законопроект, которым пытаются приравнять бильярд к азартным играм и снимать неподъемный налог с каждого стола. Обидно, когда люди принимают такие решения, абсолютно не пытаясь вникнуть в суть дела и разобраться.

Сегодня нужно пытаться максимально привлечь к спорту молодежь, которая тысячами распивает на улицах пиво и прочую гадость. А на бильярд люди приходят семьями, отдают в бильярдные секции детей. Почему мы пытаемся открывать клубы с большим количеством столов? Не на четырех же столах проводить турниры с участием пятидесяти, ста спортсменов! Ведь это придется играть каждый турнир по две недели! В будние дни в этих клубах столы просто простаивают, а с них хотят брать сумасшедший налог.

Государство должно стимулировать развитие спорта, потому что это здоровье нации. А получается так, что оно только мешает.

# Можете ли вы сравнить развитие бильярда в Украине с развитием бильярда в других постсоветских странах? В частности, с Россией.

- Если говорить объективно, то у них, наверное, примерно так же, как и у нас. Разве что у них в каком-то плане есть некоторое финансовое преимущество. Наверное, благодаря этому у них и более лояльное к бильярду законодательство.
- Известный комментатор канала «Евроспорт» Владимир Синицын отметил, что снукер в Украине в последние годы очень стремительно развивается, и уже обогнал уровень российского снукера. С чем, на ваш взгляд, связан этот прогресс?
- Мне кажется, все из-за того, что в нашем снукере появились интеллектуальные игроки. Вместе с растущим уровнем техники у наших игроков, растет также и понимание самой игры.

У снукера своя специфика — это все-таки не такой массовый вид бильярда. Потому что эта игра долгая и напряженная. Именно поэтому в снукере нужно воспитывать профессионалов, а на это нужно время и соответствующая база. Время и правильное направление у нас уже есть, осталось лишь создать базу.

## - Какие задачи и приоритеты ставит перед собой в новом 2011 году Федерация спортивного бильярда Украины?

- А мы поставим себе задачу выиграть все соревнования! А в командных — быть хотя бы на третьих местах (смеется). Вот так, по скромному. А еще — чтобы количество наших ячеек увеличилось, и чтобы представительства Федерации были в каждой области Украины. Для меня главное массовость, больше всего я радуюсь, когда вижу все большее количество молодежи, приходящей в бильярдные клубы. Я не ставлю себе цели сделать как можно больше чемпионов мира — хочу лишь, чтобы количество участников бильярдного процесса росло с каждым днем.

Я бы мог сравнить это с количеством прихожан у нынешней православной церкви. Пока у нас всего 1 процент людей ходит в церковь, общество и будет такое гнилое. Когда этот процент вырастет хотя бы до десяти, общество начнет выздоравливать.

### - Ну, и напоследок — пожелания читателям в новом году!

- Читайте журнал «Бильярд&Магазин», поскольку, в отличие от всех остальных изданий, он — единственный в своем роде. И мы этим гордимся!

